

# 我市率先全面推行“舌尖险”

## 今明两年在学校食堂等6大重点领域试点 后3年推及食品生产、销售、餐饮服务等领域

本报讯(记者蒋炜宁)近日,市食安办、市市场监管局、市金融办、宁波保监局联合出台《宁波市食品安全责任保险试点工作办法》,率先全面推行食品安全责任保险,推进企业自主保险与政府购买保险相互补充,形成多层次、多主体的食品安全责任保险体系。

今年5月鄞州区财政出资300万元,为全区近百万城乡居民购买了食责任险。在以下情形,当责任主体不能确定或责任主体经济赔偿能力不足时,被保险人可获得这一保险的理赔。具体分别为:鄞州农村集体聚餐、中小学校和幼儿园食堂、建筑工地食堂、养老机构食品安全责任险,以及发生在辖区内由政府相关部门认定的或定性为输入性、区域性的群体性食物中毒事件。每次事故每个人的保额限额为15万元,其中医疗费用占3万元。

今年8月,海曙区同步推行公益性+商业性食责任险。与此前鄞州区财政出资投保食责任险作为公益性保险不同,该区除了把辖区学校、幼儿园食堂、农贸市场等六大重点领域列入投保范围,由该区财政每年拨款100万元购买保险外,还给辖区内自愿投保的食品生产经营单位安排了启动初期每年100万元的财政补贴,每家单位可享受第一年50%,第二年40%,第三年30%的保费补贴,使风险保障范围更广,市民食品消费安全更有保障。

据中国保监会称,这是我国首次通过政府指导、财政出资的方式推动食责任险落地实施,对全国食责任险试点具有很好的示范意义。

# 隆鼻致左眼失明 非法微整形祸害大

## 市卫生监督所提醒:莫轻信网上“个体户”

说身边事 给您提个醒

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员姚向科)昨天,市卫生监督所公布了一起发生在今年年初的奉化微整形医疗事故,类似的“个体户”非法微整形案件已查处多起。在此,给爱美者提个醒,选择微整形时,一定要去正规的医疗机构,千万不能轻信网上的“个体户”。

小姐的伤残存在直接因果联系,葛某承担全部责任。公安机关调查发现,葛某没有医学背景,根本不是“专家”,她只在上海一家微整形培训学校上过4天课,不具有行医资格,系非法行医。

笔者从市卫生监督所了解到,近年来,微整形成为美容市场的一大热点消费,未经审批的黑诊所也应运而生。黑诊所可分两类,一类是以生活馆、美容院、无证诊所、宾馆甚至是出租房为掩护,在固定场所开展微整形;另一类则是无固定场所,非法行医者通过微博、微信等自媒体发布微整形广告,招揽生意并且上门服务。

“以前,我们查处的基本是第一类,而从今年开始,我们连续查处的几起非法微整形案件属于第二类。”市卫生监督所相关负责人透露,在刚刚过去的9月,余姚市卫生监督所就查处一起通过微信开展非法微整形案。非法微整形的人员、环境、药品的安全性无法保障。此外,麻烦还在于一旦发生纠纷后续举证困难。

为此,市卫生监督部门提醒爱美者,如需微整形,一定要去正规的医疗机构,选择有资质的医生。

今年1月21日下午,20出头的王小小姐和她的两个姐妹,在奉化一暂住房里接受玻尿酸隆鼻手术。给她们打针的,是自称来自上海的“专家”葛某,双方是通过微信认识的。一针下去后,两个小姐妹没事,王小小姐的左眼却看不清东西了,葛某却说是正常现象,并往王小小姐的鼻子上注射了一支玻尿酸溶解酶,称过几个小时就好了。

然而,直到晚上,王小小姐的症状不仅没改善,反而加重了,后经医院诊断为“视网膜中央动脉阻塞”。由于耽误过久,王小小姐的左眼失明了。

两个月后,宁波市医学会就这一事件出具结论,葛某的诊疗行为与王

# 宁波海关查获一批仿真枪

日前,宁波海关隶属梅山海关在出口货运渠道查获一批禁止出口的仿真枪,数量达45.6万支。据了解,这批货物由浙江桐庐某进出口公司向海关申报出口,申报品名为“塑料玩具”。海关查验发现,此次出口的货物全部为国家禁止出口的仿真枪,枪身比例与实际枪支相似,枪件外壳为黑色塑料制,转轮部分可随扳机扣动转动。目前,海关缉私部门已对这票货物进行立案调查。



图为宁波海关查验官员正在清点仿真枪数量。(俞永均 刘爽 文/摄)



图为交警拾到的部分车牌。(交警部门供图)

# 交警喊你来领遗失的车牌

本报讯(记者陈飞 通讯员张金星)前段时间台风“杜鹃”带来的强降雨使市区多处路段积水严重,不少机动车通过积水路段时不慎掉落车牌。江东交警在执勤时捡到掉落的车牌共166块,请丢失车牌的车主在下周一之前来江东交警大队违法处理窗口认领。下周一,剩余的车牌将上交至车管所。

# 男子地铁偷拍女性裙底被抓现行

## 警方提醒:及时呼救且报警

本报讯(记者王晓峰 通讯员卢雄)在地铁站看到漂亮女子,一男子竟在乘坐自动扶梯时用手机偷拍其裙底,最后被抓了个现行。地铁民警提醒各位女性乘客,公共场所要注意“防狼”。

# 男子地铁偷拍女性裙底被抓现行

## 警方提醒:及时呼救且报警

9月23日下午5时许,在地铁1号线泽民站A出口处,长相靓丽、打扮时髦的女子周某正打算乘坐自动扶梯出站。谁料她刚上扶梯,后面有名男子紧跟着她,从口袋中掏出了手机,弯下腰偷拍她的裙底“风光”。

由于第一次拍得比较模糊,该男子第二次拍时不小心碰到了周某的小腿。眼见东窗事发,该男子溜之大吉。周某立即报了警。民警调取监控查看,很快就锁定了嫌疑男子李某。第二天上午9时,轨道交通治安分局望春桥派出所的民警前往李某的工作单位将其抓获。面对民警的讯问,李某如实交代了事实经过。

# 人才发展,“甬”登高台“再起飞”

## 9届“中国浙江·宁波人才科技周”精准发力成效显著

本报记者 周 琼 通讯员 勇祖轩

年年金秋共此时。明天起,甬城宁波,又将迎来一场人才与科技的盛宴:全国数百所高校的学子结伴而来,近万名海内外高层次人才慕名而至,数百名院士专家高堂论道,企业的技术难题被一一“接招”,耀眼的科技成果被争相抢夺……各类创新要素集聚在充满活力的海滨之城宁波,这就是中国浙江·宁波人才科技周的大舞台。

### 一张“金名片” 引天下英才纷至沓来

一座城市的未来如何描绘?一个地域的创新驱动如何实现?一个地区的发展如何成功“二次跨越”?创新链条中,最为关键的就是人才和科技。

2006年起,我市整合人才、科技多项活动,全新打造“中国浙江·宁波人才科技周”,2007年,教育也被作为一个重要组成部门纳入这一平台。此后,人才科技周在整合中提升、创新中发展,从人才高

和地区、国内百余所高校和科研机构参会,累计参会人数超过28万人次,共引进了“四高一新”人才2.4万人。走过风雨十年,如今,人才科技周已成为宁波引才聚才的一张“金名片”。截至8月底,全市人才总量达173.9万人,其中,海外高层次人才才6642人,比2011年底增长了160%,有97个高端团队和295名海外高层次人才入选“3315计划”,有60人、154人分别入选国家、省“千人计划”。



2014年人才科技周综合签约授牌资助仪式

# 一剑磨十年 为企业转型发展增添动力

宁海第一注塑模具有限公司,在请来了中科院院长顾院士领衔的科研团队后,成功研发出“微孔发泡技术”,将模具注塑时间缩短了40%,材料节省了10%到15%,产品合格率也显著提高,逐渐掌控了该产品在市场的主动权。

产业发展,始终把服务企业人才需求、助推企业转型发展放在首位,让企业成为活动实施的主体和受益的主体,前9届人才科技周正式引进的人才90%以上集聚在企业。2007年的人才科技周上,我市在全国率先发布“人才紧缺指数”研究报告,这是国内紧缺人才定量分析研究的创新之举,在国内外引起强烈反响,此后,年年发布的人才紧缺指数,为我市行业和企业

亮起引才“指示灯”。每届人才科技周都格外重视支持企业引进共建人才创新创业平台,9年引进共建高端研发机构近200个,正式签约科技合作项目220余项,合同金额108亿元。这些研发机构、科技项目90%以上集中在企业。借助人才科技周平台,我市共授牌成立院士工作站77家,其中有21家人选省级院士工作站;引进院士创新团队94个,高层次人才500多名。院士团队帮助企业共建国家级科研平台2个、国家级研发基地1个、省级研发中心15个,申请市级以上科技项目700多项,获得国家发明专利授权800余项,参与制定国际和国家标准70余项,获得省部级以上奖励110余项,为建站企业直接创造经济效益50多亿元。



2014年人才科技周人才招聘现场

# 一片新沃土 打造人才发展最优生态城市

“从创业初期的政策、资金扶持,到科研环境、硬件设施的配套,再到家属就业、子女入学等方面的贴心服务,前年,我一到宁波就发现,这里会是我创业的热土!”这是宁波普利达智能科技有限公司应用有限公司总经理、海归博士陈燕智的心声,也是前来宁波创业的诸多英才的共同感受。

成为“人才高地”,比拼的正是完整的人才生态环境:一个城市,只有人才体制机制活、人才服务保障好、人才得到回报多、科技成果转化效率高,才能真正吸引人才、留住人才。我市正是以每年的人才科技周为契机,向海内外大力推介宁波的人才发展环境,推广“妈妈式”人才服务,积极营造“人人皆可成才”“人人皆可创新”“人人皆可乐业”的环境。

高层次专家500多名。院士团队帮助企业共建国家级科研平台2个、国家级研发基地1个、省级研发中心15个,申请市级以上科技项目700多项,获得国家发明专利授权800余项,参与制定国际和国家标准70余项,获得省部级以上奖励110余项,为建站企业直接创造经济效益50多亿元。在2012年人才科技周上签约引进的宁波西安电子科技大学信息技术研究院,已引进科技型企业31家,集聚各类人才近200人,成功入选“省千”3人、“3315计划”2人,引进外地“国千”2人。……